10. Olomouc-Ostrava

Jednu z plánovaných nejdelších jízd expedice (z Olomouce do Ostravy) jsme si vyplnili návštěvou staveniště rozvodny Kletné, kde jsme vyrušili pracovníky investorů a realizačních firem, kteří měli právě kontrolní den, a symbolicky jsme na tomto v budoucnu energeticky klíčovém uzlu dobíjeli. Lokalita Kletné, byla odborníky vytipována jako optimální pro zajištění nárůstu spotřeby v Moravskoslezském regionu. Umožňuje totiž nasazení dvou nových transformátorů 400/110 kV s výkonem 2 x 350 MVA od počátku provozu a výhledově umožňuje nasazení třetího transformátoru 400/110 kV s výkonem 350 MVA. Na místě panuje čilý stavební ruch, i proto jsme si trochu zašpinili od hlíny prodlužovací kabel. 
Do Ostravy vjel iOnem Standa Cieslar, který z tohoto kraje pochází. Díky jeho lehké noze jsme jednu z nejdelších tras zvládli (i díky narekuperování cca 9 kilometrů z kopce z Lipníku do Hranic). Do prodejny Peugeot v těsné blízkosti fotbalového stadionu Baníku Ostrava jsme přijeli s dojezdem ještě 14 km. Dobíjení jsme využili návštěvou vyhlídkové věže v budově Magistrátu města Ostravy. No, výhled z Petřína na Prahu to není, ale industriální styl má taky něco do sebe. Následně jsme se vydali na projížďku industriálními Vítkovicemi, především pak návštěva Dolní oblasti Vítkovic zaujala. V jedné z vyhasdlých vysokých pecí má být již příští rok zahájit činnost zvláštní expozice – projedete se výtahem shora dolů a cestou „zažijí“ celý proces výroby. Ven z pece pak „odejdou“ buď jako surové želeno nebo jako struska.  
Po návratu zpět jsme zjistili, že ušpiněný prodlužovací kabel nám vyčistili ostravští servismani Peugeotu, kde se o nás starali jako o vlastní. Zájemců o jízdu přišlo možná nejvíce za celou dobu expedice. Názory Ostravanů byly jednoznačné - rozvoj elektromobility brzdí a bude dále brzdit ropné lobby. Jeden z jezdců taky uvedl, že z rozvoje elektromobilů nebudou mít radost ani servisy, které by mohly přijít o část svých zisků. Velice příjemná parta lidí v Peugeotu nám splnila vše, co nám na očích viděli, vše zakončili příjemným dárkem – lahví šampaňského. Mohli jsme tak oslavit (samozřejmě až na hotelu) přejezd dalšího hraničního přechodu - do Polska (Chalupki), poté jsme vyzkoušeli velice riskantní (vzhledem k dojezdu do cíle a čísle dojetí na displeji) jízdu na místo bydliště jednoho člena výpravy Standy Cieslara – do obce Vojkovice. Když jsme projížděli kolem automobilky Hyundai, náš iOn již mlel doslova z posledního a opět se nám na displeji objevil znak želvy. Ale dojeli jsme před místní hospodu, číšník nás nechal chvíli nabít a využil situace k dotazům. Měl totiž chvíli, protože velká část osazenstva se přišla podívat na elektromobil a stejně by neměl kšeft. Odjeli jsme v doprovodném vozidle do ostravského Harmony Club Hotel. Dobíjeli jsme v garáži u Standy, který chodil iOna kontrolovat v průběhu večera a jak nám ráno řekl: „V noci bylo všude ticho, nepršelo a i tak jsem měl vedle dobíjejícího se elektromobilu pocit, že neustále slyším, jako kdyby tekla voda v okapech. Že by proud opravdu tekl ...? “ (  
10. srpna 2011 jsme najeli celkem 230,5  km, od začátku expedice pak již 1 765,8 km. Od začátku cesty jsme „tankovali“ již 245,5 kWh, což nám dává průměr 55  haléřů na kilometr. Další den se přesouváme do Zlína. K expedici se připojil Jirka Kovář, který střídá Standu Cieslara, který se připojí k Tour zase v pondělí v Kolíně. 
