1. den – Praha
Jízdu elektromobilem Peugeot IoN jsme začali v 10 hodin nedaleko hotelu Panorama v Praze, kde jsme čekali na zuřivého reportéra Rádia Impuls Aleš Růžička (Pozn. Tento reportér má v pracovní smlouvě přímo specifikováno, že jeho pracovní pozice je „zuřivý reportér“). S ním jsme vyjeli směr Pražská energetika, k prvnímu dobití prostřednictvím rychlonabíjecí stanice. K překvapení lidí z PRE jsme se napoprvé obsloužili zcela samostatně. Dobili jsme cca 3 kWh, do 80 % kapacity baterie nám to trvalo cca 15 minut. Pak jsme jeli navštívit Rádio Impuls, kde jízdu automobilem vyzkoušel Vlasta Korec. S 50metrovým prodlužovacím kabelem jsme pak z legrace žádali o dobití a zjišťovali reakce lidí v budově. Ale nechtěli jsme riskovat nějakou „nehodu“ - zásuvky totiž pro potřeby dobíjení vyžadují jištění min. 16 A. Vtrhli jsme dokonce bez skrupulí i do jednoho studia, kde probíhalo živé vysílání, ale moderátor se zachoval profesionálně.  
Rádio Impuls: Aleš Růžička jezdí elektromobilem 

http://www.impuls.cz/clanek/ales-ruzicka-jezdi-elektromobilem/231015
Poté jsme se Pankrác a odtud vyjeli opět k dobíjecí stanici PRE, kde nás čekal například Jan Hájek z firmy Dehn+Söhne, jsme dobili 3,72 kWh a, tentokrát se to již neobešlo bez asistence obsluhy, která nám poskytla speciální kartu. Ta se bude do konce roku rozdávat zájemcům zdarma. 
Následovala cesta před garáž v Žižkově, kde jsme chtěli natočit parodii na známou scénku z filmu Vrchní, prchni! – „stěrače stírají, ostřikovače stříkají…“ Nepochopitelně jsme však byli napadeni starší, zřejmě nemocnou, paní, která nás neustále vyzývala, abychom natáčení někam hlásili, hned nato chtěl na pivo nebo 1 000 korun za minutu. Následně nám téměř skopla kameru na zem, ale bohužel zničila mikrofon. Po příjezdu městské policie jsme využili domluv strážníků a scénku natočili. Nepříjemný zážitek. Ufff. 

Po tomto incidentu jsme vyrazili do Dejvic, kde jsme spolu s redaktory videocastu www.digit.cz elektromobil Peugeot iOn pořádně protáhli a prověřili několikrát jeho úžasné zrychlení. Cestu do hotelu Pankrác jsme ještě vyplnili návštěvou Petra Mitošinka (dodavatel LED svítilen a čelovek firmy Fenixlight). Na večer jsme automobil nechali dobít u známého v Praze-Kunraticích. Dobíjení přes běžnou zásuvku trvá až 6 hodin. 
Celkem jsme po Praze podnikli 26 jízd, a za 4 hodiny a 50 minut jsme jezdili 106 km. V úterý máme v plánu Plzeň.
