2. den – Plzeň

Jízda do Plzně nezačala moc příjemně. Jak jsme po ránu zjistili, přes noc jsme nabili pouze 0,2 kWh, protože pár minut po zapojení a našem odjezdu z Kunratic se z neznámých důvodů vypadl jistič. Takže jsme museli jet potřetí k rychlodobíjecí stanici PRE. Dobití představovalo 11 kWh a vyrazili jsme na Plzeň. 
Doprovodné vozidlo Electric Emotion Tour 2011 čekalo pár kilometrů za Prahou, společně jsme pak po cestě navštívili loděnickou firmu DDA, zabývající se prodejem nosných prvků pro kabely. Zde jsme si dali kávu a dobili 2 kWh. S Peugeot iOn, jehož cena činí 700 tisíc korun (bohužel bez DPH), jsme do plzeňské prodejny Peugeot dojeli po 10 hodině, vytáhli opět padesátimetrový prodlužovací kabel a začali nabíjet.
Až do 18 hodiny si jízdu elektromobilem vyzkoušelo více než 20 lidí, přišli zástupci místního dopravního podniku, jízdní vlastnosti vyzkoušeli i zaměstnanci prodejny a mnoho dalších. Největším překvapením byl způsob startování, kdy nebylo možné rozpoznat, kdy již nastartováno je a kdy není. Na malou zelenou kontrolku „ready“ mnoho lidí hledělo dost nevěřícně. ( Nevěřícně se zájemci o jízdu tvářili i při sdělení ceny za vozidlo. „Myslel jsem, že to stojí tak 300 tisíc,“ řekl jeden z přítomných. Otázek bylo mnoho, laických i odbornějších: Od rychlosti nabíjení, přes životnost baterie, diskutovaly se rozdílné typy výstupů v autech, nebo co se stane v případě výpadku nebo poruchy napájení z baterie za jízdy.  

Zajímavá byla reakce místního servismena poté, když jsme si nechali elektromobil zvednout v dílně na zvedáku. Při pohledu na oranžové chráničky v motorové části, kterými jsou vedeny vodiče ektroinstalace vozidla iOn uvedl, že mu na specializovaném školení o opravách elektromobilů lektor říkal: „Na nic, co je oranžového, nešahejte“. 

Po skončení show jsme nechali iOn v prodejně a vyrazili na hotel. Snad nedopadneme jako v Kunraticích a ráno bude Peugeot nabitý plně – čili plnou kapacitu baterie 16 kWh. Ve středu máme před sebou cestu do Karlových Varů, takže si vyzkoušíme i jízdu v členitějším terénu než doposud.  
Celkem jsme 2. 8. 2011 najeli 160,2 km a za oba dva dny pak 266 kilometrů.  
