4. Teplice (výjezd na Cínovec - hranice s Německem)

Z Karlových Varů jsme se ve čtvrtek ráno vydali do severočeských Teplic s tím, že se pokusíme dojet do Cínovce a překročit hranici s Německem. Dobili jsme se naplno, i přesto jsme měli obavu z kopce před Kláštercem nad Ohří, zda jej zdoláme bez zásadní ztráty energie. Po cestě se na chvíli zastavujeme před Elektrárnou Prunéřov, a i když jsme neohlášeni, zkoušíme pozvat na krátkou jízdu někoho z vedení elektrárny. Všichni kompetentní jsou však na dovolené a jejich zástupci tak mají napilno více než obvykle. Přijíždíme do Teplic a v baterii nám zbývá jízda na 20 km. Projíždíme proslulým městečkem Dubí a před námi je prudký kopec na hranici. Zhruba 3 kilometry před cílem však iOn zastavuje a řidič Jakub Špaček sděluje, že na displeji svítí dojezd 1 kilometr. Uvažovali jsme co dále. Tažné lano jsme odmítli použít, tak zbývalo sjet dolů do Dubí a tam požádat někde o dobití nebo to risknout a zkusit vyjet. Možná i proto, že když už tak alespoň zjistíme, co se stane, když prostě baterku plně vybijeme. Zůstane systémový akumulátor v provozu, pokud silový totálně vybijeme? Budeme moci otočit vozidlo a rekuperovat ze svahu dolů? Naštěstí nebo bohužel jsme to nezjistili, protože jsme na hranici pomalu ale jistě vyjeli. Objevila se nám sice ikonka želvy, což je signál toho, že se systém přepnul do bezpečného nebo úsporného režimu. Vypnula se klimatizace, dokonce i rádio a majáček na střeše. 
„Želvím tempem“ jsme se dostali na vrchol a jako Jeníček a Mařenka světýlko v chaloupce jsme s radostí vyhlíželi nejmenovanou benzínovou stanici, kde jsme se chtěli alespoň trochu dobít. Obsluha velmi rozšířené stanice se žlutočerveným logem však neměla pro náš problém pochopení, nesouhlasila s pořízením dokumentace vyšťaveného Peugeota a velice razantně nás poslala naproti do vietnamské tržnice, že prý se tam domluvíme snáze ... Zariskovali jsme ještě jednou a pokračovali jsme k hranici bez dobíjení. Hranice s Německem byla tedy dosažena na jediné nabití z Karlových Varů. Ale to nebyl konec. Cesta z Varů do Teplic přes Cínovec tak představovala 136,4 km na jedno plné nabití (16,5 kWh). 
Z Cínovce jsme pokračovali zpět do Teplic do místního prodejce Peugeot – Auto Dakar. V kopci jsme rekuperovali - nabili baterii na dalších šest kilometrů jízdy, a tudíž jsme mohli v pohodě dojet do autorizovaného prodejce. V Teplicích se elektromobilem přišlo projet asi 15 lidí, zajímavá byla myšlenka jednoho ze zájemců o jízdu, že by v základní povinné výbavě elektromobilů měl být buben s prodlužovací šňůrou, obdobně jako je to u některých vysavačů. 
Tento den jsme najeli 200,1 km, od začátku Tour pak 637,7 km. Celkem jsme dobíjeli už 88,1 kWh, což nám dává spotřebu 46 haléřů na kilometr (116 Wh/km). Zítra, 5. 8. 2011, máme před sebou další zatěžkávací jízdu členitým terénem z Teplic do Jablonce nad Nisou. 
