5. den Teplice – Jablonec
Ani jistič v garáži teplického servisu Peugeotu nás naštěstí nezklamal a plni energie v baterii a dojmů z minulých dní jsme vyrazili na cestu do Jablonce. Cesta opět v členitém terénu proběhla bezproblémově. Do Jablonce nad Nisou jsme vjeli se zbývajícími necelými 25 km, proto jsme se ještě zastavili za známými z firmy Jablotron, kde jsme chtěli trochu dobít. Zájem o zkušební jízdu ze strany techniků a dispečera této firmy, která se zaměřuje na elektronické zabezpečovací systémy, byl ale tak velký, že jsme nakonec ještě o další kilometry na dojezd do koncesionáře Peugeot přišli a do prodejny jsme dojeli v pravý čas ... 

Jak vypadá fabrika v době celozávodní dovolené, jsme viděli v ABB Elektropraga Jablonec, kde nás kromě hlídače vítala pouze Lenka Mrvová z oddělení marketingu. Ta nás chtěla vyvézt na vyhlídkové místo, kterým místní říkají „Petřín“. Těsně pod vrcholem nám ale zkřížil cestu výletní autobus s německými turisty a delší objížďku jsme již nemohli absolvovat, protože v Peugeotu již čekal zájemce o jízdu a vážnější zájemce o koupi elektromobilu. Tak jsme museli rychle zpět. Opět nejčastější výtkou na elektromobil byla cena, která všechny šokovala, nicméně objevil se jeden zájemce, který by dal za iOn půl milionů. Ale pořád je to na hony daleko aktuální ceně. 
V průběhu dne mě e-mailem kontaktoval jeden z těch, kteří naši cestu sledují, s výzvou na schůzku. Byl to současně i čtenář časopisu All for Power Jiří Novobilský, který se na severu Moravy snaží propagovat elektromobily a zavádět v život všechny prvky elektromobility. O Electric Emotion Tour 2011 se dozvěděl z internetu a tak jsem se s ním domluvil na setkání v Ostravě, kde dojedeme 10. srpna. Chtěl přijet svým elektromobilem na prodejnu Peugeot, ale protože měl v plánu přijet elektromobilem konkurenčního výrobce tak se asi sejdeme někde mimo prodejnu, asi na česko-polské hranici u Bohumína, ať zbytečně neprovokujeme hlavního partnera a partnera expedice. (  
Celkem jsme 5. 8. najeli 183,5 km.
Videoreportáže z cesty z dílny Elektrika.tv na sociální síti Facebook (po prokliknutí)
NABÍJÍME V RÁDIU IMPULS (První den ojedinělé tour po českých luzích a hájích s elektromobilem Peugeot iOn jsme se kromě jiného zastavili také v rádiu IMPULS, které Electric Emotion Tour 2011 mediálně podporovalo)
ELEKTROMOBIL DOSTAL IMPULS (Zuřivý reportér Aleš Růžička a moderátor Vlasta Korec o elektromobilu)
