6. Jablonec-Vrchlabí
Převýšením nejnáročnější a zároveň přírodně nejkrásnější a nejvíce dobrodružnou cestou se stal úsek mezi Jabloncem nad Nisou a Vrchlabím. Zkratkou, která byla sice „delší ale, zato horší cesta“, vyrážíme s iOnem do Vrchlabí. Stoupáme stále výše a výše a klikatou silnicí, která spíše připomíná tankodrom v Libavé, občas nám cestu zkříží regulérní potůček. Náš elektromobil se kupodivu s tímto terénem vypořádává docela dobře. 
Vyškrábeme se až do malebné podhorské obce Stanový, kde se nemůžeme zastavit u rodné megavily spisovatele oslavujícího proletariát Antala Staška. Člověk, který vypadal jako americký prezident A. Lincoln, se narodil a svého času žil opravdu v nádherné krajině – členité svahy, louky, les, domácí zvířena, krávy produkující zcela jistě elektrokefír … k tomu vyšlo skvělé počasí. No, prostě paráda. Jsme tak nadšeni, co vše náš malý elektromobil zvládne a co vidíme, že se necháváme v jedné vesnici strhnout pouťovou zábavou a na náměstí usedáme do pouťových autíček. Za dvě minuty jízdy chtějí kolotočáři 50 korun… No, to my jsme s Peugeotem výrazně levnější. Cestou dolů jsme opět dobíjeli a nebýt již dříve zmíněných výmolů na cestě a nutného brzdění až na nulu, mohli jsme dosáhnout ještě lepšího výsledku než to, že cestou z kopců jsme naekuperovali tolik, že při předpokládané ceně 4 koruny za kWh, nás stála cesta z Jablonce do Vrchlabí asi 30 korun.
Ve Vrchlabí se chtěly iOnem projet opravdové davy zvědavců. Místní provozovatelé prodejny Peugeot se na akci velmi pěkně připravili, specialistu na francouzské palačinky si objednali, ve všem nám vyšli vstříc. Akci přijel v sobotu podpořit i místostarosta „chytrého“ města, tudíž jsme měli příležitost vidět vedle sebe dva iOny, protože místostarosta „smart“ města pan Plašil elektromobil využívá pro svou práci, stejně jako zaměstnanci Krkonošského národního parku. Zajímavá byla diskuze s asi 18letým mladíkem, který v elektromobilně vidí jednoznačnou budoucnost, že prostě nevidí jinou alternativu. Stejně odhodlaně se ale na druhou stranu dotazoval, co se děje s autobateriemi po skončení životnosti.  
Po show ve Vrchlabí, kdy nám zbylo ještě trochu toho štrumu v bateriích, se jako hrdinové vydáváme na cestu do Špindlerova Mlýna, navštěvujeme pár přátel, kteří mají to životní štěstí v této lokalitě žít a bydlet, a po chvíli zvažování všech rizik na Špindlerovu boudu ležící v nadmořské výšce cca 1 200 nad mořem. Proč? No, možná proto, že se nám chtělo po Cínovci (více než 800 m.n.m.) dostat ještě výše. Vyjeli jsme, dostáváme se na polské území, potkáváme polský pár, necháváme se fotit a půjčujeme jim iOna, ve Špindlerově boudě jsme vřele přivítaní samotným majitelem, místní „dídžej“ radostně reprodukující písně Michala Davida vyzývá skvěle se bavící hosty, aby upustili od své zběsilé činnosti a vydali se na zkušební jízdu elektromobilem. Zájemců je mnoho a více než hodinu se projíždíme kolem boudy.   
Po cestě dolů míjíme nešťastně vyhořelou Petrovu boudu a vesele rekuperujeme o sto čert, zastavujeme se na kafe ve Špindlerově mlýně, parkujeme u vrchlabského Peugeotu a necháváme iOna dobít. Šestý den výpravy, 6. 8. 2011, jsme tak ujeli 195,5 kilometrů, celkem pak už 1 017,7 kilometru, přičemž jsme ze sítě „ukradli“ pro tyto účely 125,1 kWh. Zatím nám to tedy vychází (při ceně 4 koruny za kWh) na 500 korun, tudíž něco kolem 49 haléřů na kilometr.
V neděli 7. 8. 2011 nás čeká jízda spíše z kopce dolů - do Hradce Králové, kde nás očekávají ve firmě Hakel (výrobce přepěťových ochran). Budeme mít za sebou necelou polovinu cesty, zkusíme postupně začít dávat dohromady předběžné výsledky, dojmy a zpětné vazby zájemců o jízdu. 

