7. Vrchlabí - Hradec Králové

Cesta z Vrchlabí do Hradce Králové, téměř neustále z mírného kopce a po rovině, probíhala velice svižně a ostře. Jakub Špaček jednu dobu iOna roztočil do rychlosti téměř 140 km v hodině a doprovodné vozidlo se muselo snažit tohoto „zeleného rychlíku“ neztratit z dohledu. Při této rychlosti nám ze střechy upadly výstražné majáčky. Zjistili jsme alespoň jaký rychlostní limit má náš magnet na majáčku. 
Měli jsme dobrý čas, proto jsme se zastavili ve Dvoře Královém nad Labem a projeli se Safari. Podle výrazu jsme byli zcela jistě prvním elektromobilem, které tato divoká africká a jiná zvířena v životě viděla. ( Nelíbili jsme se jen jednomu hrochovi, který se na nás sápal, ale třímetrová zeď nás naštěstí bezpečně oddělovala   
V neděli 7. srpna 2011 jsme ujeli 184,7 km, celkem od zahájení výpravy pak 1 202,4 km. Spotřeba představuje více než 40 haléřů na kilometr (při ceně cca 4,2 koruny za kWh), ale je to relativní. Pokud řidič má „lehkou nohu“ je spotřeba nízká, průměr se ale kazí při jízdách zájemců, kteří se s iOnem nemazlí a zkoušejí si především jeho úžasnou akceleraci. I tak se údaj o spotřebě 0,12 haléřů, udávaný výrobcem, zdá být diskutabilním a nevíme ani jak je vypočítán. Zatím to nevychází, a to ani kdybychom počítali s nižším tarifem za kWh, čili cca 2,2 koruny. Se zajímavým dotazem přišel jeden mladík, kterého zajímalo, za kolik se pak bude elektřina v dobíjecích stanicích prodávat, v komerčních stanicích, a kdo třeba bude moci proud elektromobilu dodávat. „Může proud případně prodat i moje babička v chalupě? Může si zřídit koncesi na prodej? A bude muset mít nějakou licenci na prodej?“    
V Hradci Králové jsme dobíjeli a rozbili stan ve firmě Hakel, která se na akci připravila úžasně, stan, občerstvení, pivo Votrok, klobásy … Prostě poetické nedělní odpoledne, v režii Jana Kopeckého – vedoucího obchodního oddělení firmy Hakel. Vozidlo si vyzkoušelo více než 30 zájemců, mezi nimi i majitel firmy, která vyrábí především svodiče přepětí, pan Hudec. Zájem místních o jízdu nepřerušil ani prudký vítr a déšť, který nám téměř poničil stan a nahrávací studio. Zájem byl tak velký, že jeden ze zájemců dojížděl do areálu firmy v úsporném režimu, takže jsme museli dobíjet a zájemci holt pár minut čekat.   
