8. Hradec Králové - Letohrad
Ve firmě Hakel jsme se přes noc dobili na plný stav. Cestu do Letohradu jsme využili možnosti vstupu do vysílání Rádia Impuls a informovali jsme posluchače o průběhu naší jízdy. Ta probíhá bez problémů a z hornatého terénu se přemísťujeme na rovnější trasy a solidní povrchy. 
Po zhruba hodině vjíždíme za bránu OEZ Letohrad a za nevěřícných pohledů chlapíků z místní nástrojárny vytahujeme prodlužovací kabel a žádáme je o trochu kilowat pro naše vozidlo. Po obdržení oficiálních pravidel pro chování se v areálu tohoto závodu jsme raději okamžitě přestali fotografovat, natáčet, volně se pohybovat, Jakub Špaček pak přestal kouřit a my všichni raději dýchat … ( Dýchat možná i proto, že jsme následně viděli téměř precizně a automobilově promyšlenou výrobu průmyslových jističů v nově postavené hale. Velký zážitek. 

Z firmy OEZ Letohrad jsme se vydali na místní krásné náměstí, kde si jízdu elektromobilem vyzkoušela i přes nepříznivé počasí více než desítka zájemců. Počasí tak opět nepřálo, bohužel, a tak jsme dnešní den ukončili dříve než obvykle. 
Nedaleko Žamberku, kde jsme se ubytovali, se nachází rodný dům vynálezce bleskosvodu Prokopa Diviše, nemohli jsme se tam prostě nezastavit. Trochu jsme se sice na místě pohádali, zda se správně říká „hromosvod“ nebo „bleskosvod“, ale na kovové desce, umístěné na stěně domu, je napsáno „bleskosvod“, tak není co řešit. ( Před hotelem v Žamberku (jehož majitel nám laskavě poskytl proud na dobití přes noc) způsobil náš iOn poprask a ještě před večeří jsme podnikli pár ukázkových jízd.  

Celkem jsme 8. srpna 2011 najeli 107,2 km, od začátku Tour pak 1 309,70 km. V úterý 9. srpna 2011 se přemísťujeme do Olomouce, a uvidíme, jak si vylepšíme nebo pokazíme dosavadní průměr - 46 haléřů na kilometr jízdy. 
