9. Žamberk – Olomouc
V noci jsme nabíjeli ve dvoře hotelu Panský dvůr v Žamberku. Překvapili jsme se navzájem s pekaři, kteří vezli čerstvé rohlíky. Ve tři ráno jsme proto museli uvolnit prostor a vyjet ze dvora na parkoviště před hotel. Už jsme byli nabití, takže žádný problém, autem jsme uhnuli a kabel smotali u recepce. Ráno, více než deset kilometrů od Žamberka, jsme od majitele hotelu dostali zprávu, že jsme si právě na recepci zapomněli prodlužovací kabel, takže se doprovodné vozidlo muselo vrátit. Pod tíhou tohoto zdržení jsme na to v obci Rovensko trochu šlápli a doplatili jsme na shodu několika okolností – silně páchnoucí stará Jawa před námi a velmi příjemné počasí, které vyhnalo do terénu i pány ze státního podniku „Pomáhat a Chránit“, kterým jsme tak svou neopatrností a hloupostí dali vydělat na pokutách 2 tisíce korun – za rychlost. Policisté byli hodně zvědaví, bločky nám vypisovali i proto asi 15 minut. ( P.S. Jo, nechce někdo koupit 3 trestné body? ( Po této události jsme rychlost elektromobilu uzpůsobili požadavkům dopravního práva. 
Ten den se nám nějak zvlášť nedařilo. Vlivem poruchy se nám na GPS nezaznamenala jízda z Žamberka do Olomouce, takže to budeme muset dopočítat „ručně“. Prostě smůla. V Olomouci se již nemohli zaměstnanci místní prodejny Peugeot dívat na jízdou ušpiněné vozidlo, však jsme toho za těch devět dní už docela zažili, a „euto“ jsme poslali na mytí. Zbrusu nablýskaný vůz si přišel vyzkoušet například majitel místní fotovoltaické elektrárny, který hodlá elektromobil pořídit nejen jako ekologické vozidlo, ale jako image záležitost a do budoucna pak hodlá využívat park elektromobilů doslova jako akumulátory elektrické energie. Další zájemce chtěl jen vědět kolik auto stojí, vzal si letáček a za pár desítek minut se vrátil se svou manželkou. Ta nám doslova chtěla vozidlo vzít hned domů. Tak byla nadšená. 
V průběhu dne jsme si připili Rychlými špunty na překonání 1 500 km jízdy. Nikdo z nás nečekal, že tuto cifru překonáme již v Olomouci. 9. srpna 2011 jsme najeli 199,1 km, celkem to pak již 1 535,3 km. Od začátku cesty jsme „tankovali“ již 221,3kWh , což nám dává průměr 57 haléřů na kilometr. Další den se přesouváme do severomoravské metropole Ostravy a pokořit chceme i hraniční přechod Chaɫupki do Polska. 

