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AREVA předkládá nabídku na výstavbu dvou reaktorů EPR™ pro projekt Temelín 3 a 4 v České republice

Praha/Paříž, 2. července 2012 – AREVA dnes podala svou oficiální nabídku elektrárenské společnosti ČEZ na výstavbu dvou reaktorů EPR™ pro bloky 3 a 4 Jaderné elektrárny Temelín. Rozsah nabídky zahrnuje design, inženýrské práce, výrobu a nákup strojních zařízení, výstavbu a uvedení do provozu dvou kompletních jednotek jaderné elektrárny.

„AREVA je zcela připravena podporovat společnost ČEZ v jejích plánech na rozšíření Jaderné elektrárny Temelín a vytvořit z  nových bloků 3 a 4 úspěšný projekt v rámci rozvoje evropské infrastruktury,“ řekl Luc Oursel, výkonný ředitel společnosti AREVA. „Se čtyřmi bloky EPR, které jsou ve výstavbě ve Finsku, Francii a Číně, disponuje AREVA jedinečnými zkušenostmi s licencováním a s realizací smluv na kompletní dodávky jaderných elektráren, z kterých bude projekt Temelín plně profitovat. Díky tomu nabízíme společnosti ČEZ vysokou konkurenceschopnost v realizaci tohoto projektu dle časového a rozpočtového harmonogramu,“ doplnil Oursel.

„V Evropě je reaktor EPR referenční technologií pro pokročilou bezpečnost a zároveň je jediným reaktorem generace III+, který má na evropském kontinentu licenci a je ve výstavbě. Jsme přesvědčeni, že naše nabídka na dva reaktory EPR je tím nejvhodnějším řešením pro Českou republiku a plně uspokojí potřeby a požadavky společnosti ČEZ na vytváření bezpečného a konkurenceschopného zdroje energie,“ uvedl Oursel.

Reaktor EPR™, který je založen na ověřených technologiích a navržen společně s evropskými elektrárenskými společnostmi a regulačními orgány, nabízí nejvyšší úroveň bezpečnosti a výkonu, což z něj k dnešnímu dni činí nejvyspělejší design na trhu.

Specifické bezpečnostní prvky reaktoru, zejména lapač taveniny a dvojitý ochranný kontejnment sloužící mimo jiné jako ochrana proti havárii letadla, zajišťuje jedinečný ochranný systém vůči interním i externím rizikům. Vysoká bezpečnostní úroveň reaktoru EPR™ byla potvrzena bezpečnostními kontrolami provedenými po havárii ve Fukušimě v několika zemích.

Reaktor EPR™ umožňuje elektrárenským společnostem maximalizovat ekonomickou efektivitu elektrárny. Jeho vysoký výkon v kombinaci s vysokou provozuschopností nabízí v porovnání s ostatními projekty nové generace až 20% úsporu na provozních nákladech.   

Studie potvrzují, že s ohledem na elektrickou rozvodovou síť v České republice a požadavky na vodní zdroje, reaktory EPR™ jsou nejlepším řešením pro dlouhodobě stabilní a konkurenceschopnou cenu elektřiny. AREVA tak ČEZ a České republice dodá významný zdroj konkurenceschopné energie s nízkými emisemi CO2.  
Konkurenceschopnost a realizace projektů dle časového harmonogramu a rozpočtu jsou zajištěny díky silnému globálnímu dodavatelskému řetězci AREVY. Ten je kontinuálně posilován prostřednictvím aktivní lokalizační a kvalifikační strategie společnosti, jež plně využívá možností a výhod plynoucích ze zkušeností a vysoké odborné úrovně místního průmyslu.       

Klíčový aspekt nabídky společnosti AREVA je pokračování v regionalizaci svého dodavatelského řetězce. AREVA vybudovala s českým průmyslem za posledních 20 let silné vztahy. V první polovině tohoto roku byly podepsány smlouvy o spolupráci s 25 českými společnostmi, které se budou přímo podílet na dostavbě JE Temelín a budou zapojeny do dalších projektů po celém světě. Za poslední tři roky objednala AREVA u českých firem dodávky zařízení a odborných služeb v hodnotě přes 1 mld. Kč (kolem 40 mil. euro). Vedle svého závazku k projektu Temelín plánuje AREVA zdvojnásobit své investice v České republice a uzavřít s českými společnostmi nové zakázky na průmyslové vybavení a služby. 
 „Až 70 % prací na projektech EPR je otevřeno místním společnostem. Očekává se, že během výstavby Temelína bude vytvořeno přes 10 000 pracovních míst. Lokalizace je klíčovou součástí naší obchodní strategie na všech trzích, kde stavíme nové projekty. Tato skutečnost přináší důvěru elektrárenských společností v realizaci našich projektů a posiluje místní ekonomiky,” dodal Thomas Epron, ředitel společnosti AREVA pro Českou republiku. 
AREVA oceňuje transparentnost a profesionální vedení výběrového řízení společnosti ČEZ na dostavbu JE Temelín. Nabídky budou posuzovány procesem otázek a odpovědí, který bude trvat do konce roku 2012. Následně začne samotné vyhodnocování nabídky a budou zahájena vyjednávání. Vítěz výběrového řízení bude oznámen v roce 2013.    
Kromě nabídky pro společnost ČEZ je dnes AREVA zapojena do několika dalších výběrových řízení a přípravných procesů na plánované projekty, jmenovitě ve Finsku (s projekty Fennovoima a TVO 4), Jordánsku, Velké Británii, Číně, Indii, Polsku, Saúdské Arábii a Jižní Africe.
 

O SPOLEČNOSTI AREVA:
AREVA dodává řešení pro výrobu energie s nízkou produkcí uhlíkatých plynů. Odbornost společnosti a její neúnavné prosazování zásad bezpečnosti, spolehlivosti, transparentnosti a etického chování určují standard v daném oboru. Její odpovědný přístup k rozvoji podnikání vychází z procesu trvalého zlepšování.

AREA zaujímá v oblasti globální jaderné energetiky první místo a nabízí energetickým společnostem jedinečná integrovaná řešení, která pokrývají veškerá stádia palivového cyklu, projektu a výstavby jaderného reaktoru i související služby. Skupina současně rozšiřuje své činnosti do oblasti obnovitelných zdrojů energie – větrných a solárních elektráren, bioenergií, vodíkového cyklu a skladování energie – a to s cílem stát se jedním z celosvětových lídrů v tomto sektoru.

V těchto dvou hlavních oblastech zaměstnává AREVA 48 000 zaměstnanců, kteří pomáhají dodávat energii stále bezpečnějším, čistším a úspornějším způsobem pro co největší množství uživatelů.

www.areva.cz
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