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Slavnostní zahájení provozu spalovny SAKO Brno

Brněnská spalovna provozovaná společností SAKO je nyní nejmodernější spalovnou komunálních odpadů v České republice. Spalovna úspěšně prošla celkovou zásadní rekonstrukcí, získala všechna potřebná povolení a pracuje bez omezení v trvalém provozu.

Nová technologie je schopna pracovat v automatickém nepřetržitém provozu a ročně zpracovat 225 000 tun odpadů, ze kterých vyrobí elektřinu a teplo pro více než 60 000 domácností, přičemž nevyprodukuje o mnoho více emisí než plynová teplárna o stejném výkonu. Emise nové technologie jsou nižší, než požadují platné české evropské předpisy a spalovna neprodukuje žádné odpadní vody. Ze zbytků po spalování lze dále získat ročně několik tisíc tun železných a neželezných kovů určených k recyklaci.

Nová technologie pro brněnskou spalovnu byla dodána konsorciem francouzské společnosti CNIM a české pobočky firmy SIEMENS. Zástupce ředitele environmentální divize společnosti CNIM, Claude Boutin, uvedl: „Nová technologie reprezentuje z hlediska ekonomiky a životního prostředí nejefektivnější způsob využití odpadů pro výrobu energie“.
Technologie je založena na spalování odpadů na speciálních roštech typu MARTIN v kotlích vyrábějících vysokotlakou páru, která je následně využívána v turbíně pro výrobu elektřiny. Část páry je pak z turbíny dodávána do systému městského vytápění. Spaliny vznikající spalováním odpadů jsou čištěny v absorbérech a tkaninových filtrech, kde jsou postupně odstraněny plynné škodliviny a prachové částice. Čištění spalin dodala špičková evropská společnost LAB, která patří do skupiny CNIM. „Několika nezávislými měřeními se potvrdilo, že emise těžkých kovů a dioxinů je zhruba stokrát menší, než požaduje přísná evropská legislativa,“ sdělil C. Boutin. 

Rekonstrukce spalovny probíhala od září 2008 a první spalování odpadu v novém zařízení bylo zahájeno v březnu 2010. Od té doby zařízení pracovalo ve zkušebním provozu, během kterého se prokázalo plnění všech zákonných požadavků, především produkce emisí a nová technologie získala povolení k uvedení do trvalého provozu. „Rekonstrukce byla mimořádně náročná na koordinaci, protože prakticky po celou dobu výstavby musel zůstat v provozu jeden z původních kotlů, nicméně díky našim zkušenostem a společným úsilím všech zúčastněných se podařilo uvést novou technologii do provozu v termínu a bez zásadních komplikací. Dosavadní provoz nového zařízení bez výpadků a poruch potvrzuje kvalitu dodané technologie i práce odvedené při výstavbě a uvádění do provozu,“ doplnil C. Boutin.
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