3. den – Karlovy Vary

Z Plzně jsme plně dobiti (dobíjeli jsme přes noc přes 10,9 kWh) vyrazili směr Karlovy Vary. Po cestě jsme si před Bečovem na Teplou vyzkoušeli jízdu v členitém terénu a při jízdě z kopce dolů jsme dobili baterii zhruba na nových 5 kilometrů jízdy, čili jsme využití kinetické energie vozidla k dobití baterií, což je oproti klasickému spalovacímu motoru nesporná výhoda, protože spalovací motor při jízdě dolů benzín nebo naftu do nádrže nedoplňuje. ( V Bečově jsme se zastavili za Janem Vejvodou, šéfem marketingu Elektro, výrobní družstvo v Bečově nad Teplou, výrobce elektrotechnického sortimentu. 
Lázeňské město nás přivítalo krásným a teplým počasím. Známou „nevýhodu“ elektromobilů, čili jejich tichý pohyb po ulicích a špatná identifikace z pohledu chodců, jsme si vyzkoušeli na vlastní kůži. V centru města jsme jen obtížně kličkovali mezi lázeňskými hosty, kteří nás prostě neslyšeli a na jednom z přechodu jsme prudce zastavili doslova jen několik desítek centimetrů před vyděšeným malým klukem. 

V prodejně Peugeot nedaleko nové hokejové arény si jízdu „eutem“ vyzkoušelo cca 10 lidí, včetně Němce a ve Varech nemohl chybět ani Rus. Jeden z  názorů zájemců o jízdu byl ten, že rozvoj elektromobility úmyslně brzdí ropné lobby a ještě dlouho brzdit bude. Nejvyšší rychlost tohoto dne byla 134 km v hodině, kterou na okruhu města dosáhl jeden náhodně projíždějící motorkářský pár. Zvyklí na zběsilou jízdu své Hondy 750 nám tímto hodně zkazili dosavadní průměrnou spotřebu. 

V Karlových Varech jsme před a v průběhu zkušebních jízd dobili 8,1 kWh. Od pondělí jsme dobíjeli celkem již 49,6 kWh, která nyní zatím vychází na 45 haléřů na kilometr. Celkem jsme 3. 8. 2011 najeli 170,5 km a od začátku jízdy pak 437,2 kilometru. Zítra vyjíždíme do Teplic s tím, že budeme chtít vyjet na hraniční přechod Cínovec do Německa.  
