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TISKOVÁ ZPRÁVA


Tři poslední zimy byly na spotřebu tepla podobné
Průběh letošní topné sezóny připomínal teplotní houpačku. Výrazně teplý podzim vyvrcholil teplotně nadprůměrným prosincem i lednem. V únoru padaly naopak mrazivé teplotní rekordy, ale v březnu už jsme skoro vítali léto, pak se ale o Velikonocích opět přepisovali mrazivé rekordy a zažili jsme asi jeden z nejchladnějších dubnů za posledních dvacet let. To všechno se samozřejmě odrazilo i ve spotřebě tepla v našich domácnostech.
V Praze dne 24. 4. 2012
Poslední tři zimy byly v porovnání s dlouhodobým teplotním normálem (50 let) průměrné a z hlediska spotřeby tepla poměrně vyrovnané, přestože se jejich charakter a průběh zcela lišil. Z pohledu střednědobého teplotního průměru posledních dvou desetiletí jsme prošli obdobím mírně chladnějším, což se odrazilo i ve zvýšené spotřebě tepla o 5 až 8 %.

„Pro vyúčtování nákladů za odebrané teplo v roce 2011, které začnou odběratelé brzo dostávat, jsou rozhodující klimatické podmínky za kalendářní rok 2011, nikoli za zimu - topné období od září 2011 do května 2012. Za rok 2011 byla spotřeba tepla asi o desetinu nižší než v roce 2010, který byl nejchladnější od roku 1996,“ připomenul ředitel výkonného pracoviště Teplárenského sdružení ČR Martin Hájek. „Spotřeba tepla za první čtyři měsíce roku 2012 je zatím vyšší než v předešlých letech, o 5 % v porovnání s rokem 2010 a o 12 % v porovnání s rokem 2011. Jak ale dopadne celý letošní rok, určí až jeho poslední čtvrtletí, tedy průběh počasí od října do prosince,“ doplnil dále Martin Hájek. 
Letošní zima 2011/2012 měla velmi teplý podzim i prosinec s lednem. Potom ale nastoupily tři mrazivé týdny v únoru, na které budeme ještě dlouho vzpomínat. Březen zval pomalu k opalování, ale k překvapení všech přišel velice chladný duben, který srovnal spotřebu tepla na úroveň dvou předešlých zim. Letošní mrazivý únor a sychravý duben patřily k nejchladnějším za poslední desetiletí.
Zima 2010/2011 měla chladný podzim a zejména rekordně chladný prosinec, který byl druhý nejchladnější za posledních 40 let po prosinci roku 1996, pak ale přišlo poměrně teplé předjaří.

Zima 2009/2010 byla na rozdíl od dvou posledních zim poměrně klidná a vyvážená bez extrémů.

Poznámka:

Začátek a konec otopného období stanovuje v České republice vyhláška Ministerstva průmyslu a obchodu č. 194/2007 Sb., podle které otopné období začíná 1. září a končí 31. května. Dodávka tepla se zahájí v otopném období, když průměrná denní teplota venkovního vzduchu (součet teplot v 7, 14 a dvakrát ve 21 hodin děleno 4) poklesne pod 13 °C ve dvou po sobě jdoucích dnech a podle vývoje počasí nelze očekávat zvýšení této teploty nad 13 °C následující den. Naopak, vytápění se omezí nebo přeruší, vystoupí-li teplota nad 13 °C ve dvou po sobě jdoucích dnech a nelze očekávat pokles následující den. V případě souhlasu nejméně dvou třetin konečných spotřebitelů se vytápění uskutečňuje mimo otopné období, vyžaduje-li to průběh venkovních teplot a připouští-li to technické a zásobovací podmínky. 
Dubnové pranostiky:
Pakli mokrý a zimavý duben, jest úroda na víno

Dubnový sníh pole hnojí a déšť jim požehnání přináší
24. dubna

Co před svatým Jiřím naroste, po něm zhyne

Co do svatého Jiří vyroste, má se palicí do země zatlouct

Květ vína co do Jiřího vídáme, to o Havlu neobíráme

Když je na svatého Jiří mráz, bude i pod křovím oves

Na svatého Jiří rodí se jaro

Na svatého Jiří nezašlápnou trávu ani čtyři

Svatý Jiří na bochník míří

Jiří a Marek mrazem nás zalek

Mrazy neuškodí, co po Jiřím chodí

Kolik se žába před Jiřím navrčí, tolik se po něm namlčí

25. dubna

Brambory sázej na svatého Marka – bude jich plná jamka

Na svatého Marka sej oharka (= okurky)!

Svatého Marka deštivo – čtyřicet dní (sedm týdnů) blátivo

26. dubna

Slepice kvačí, kohouti pějí, sedláčkové hrach a oves sejí


 Teplárenské sdružení České republiky

je zájmovým sdružením právnických osob podnikajících v teplárenství. Bylo založeno v roce 1991 se záměrem podpořit dálkové zásobování teplem. Vedle výrobců a distributorů dálkového tepla jsou jeho členy rovněž vysoké školy a organizace, jejichž činnost je svázána s dálkovým zásobováním teplem. Členové Sdružení zásobují teplem dálkově přes 1,1 milionu domácností, v nichž žije přes 3 miliony obyvatel. Teplo dodávají i průmyslovým podnikům, ale také školám, nemocnicím, úřadům a další odběratelům. 
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